
Θέμα : Πρόταση για την ίδρυση νέων τμημάτων στο Πάντειο Πανεπιστήμιο

1. Από το Πάντειο Πανεπιστήμιο απεστάλη στον Πρωθυπουργό το υπόμνημα που 

είχε υποβληθεί προηγουμένως στο Υπουργείο Παιδείας για τη δημιουργία νέων 

τμημάτων.

2. Ως προς την πρόταση πρέπει να παρατηρηθούν τα εξής :

α. Η μετεξέλιξη του Γενικού Τμήματος Δικαίου σε Τμήμα Νομικής έχει κατ’ 

επανάληψη ανακινηθεί στο παρελθόν χωρίς επιτυχία. Η προβολή εκνέου θα ήταν 

ορθότερο να συνδυασθεί γενικότερα με την αναμόρφωση των νομικών σπουδών στη 

χώρα. Από το υπόμνημα φαίνεται ότι η πρόταση, η οποία συνιστά άλλωστε παλιό αίτημα, 

παρουσιάζει ωριμότητα.

β. Η μετεξέλιξη του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης σε Τμήμα Δημόσιας 

Διοίκησης και Κυβερνητικής συνιστά μία προσπάθεια εκσυγχρονισμού του 

παραδοσιακού αυτού Τμήματος. Το Τμήμα με τη σημερινή μορφή του αντιμετωπίζει 

μεγάλα προβλήματα προσανατολισμού και προοπτικής. Η πρόταση φαίνεται λογική, αν 

και όχι αναλυτικά τεκμηριωμένη.

γ. Η ίδρυση νέου Τμήματος Οικονομικών φαίνεται επίσης εύλογη, κυρίως λόγω 

της μεγάλης και συνεχώς αυξανόμενης ζήτησης στις οικονομικές σπουδές. Το Τμήμα 

αυτό θα μπορούσε να συμπληρώσει την προσφορά σπουδών του Παντείου 

Πανεπιστημίου, ως Πανεπιστημίου Κοινωνικών Επιστημών, ωφελώντας το συνολικά.

δ. Η ίδρυση Τμήματος Βαλκανικών και Ανατολικών Σπουδών φαίνεται καταρχήν 

ενδιαφέρουσα, στο μέτρο ιδίως που εισάγει τη διεπιστημονική προσέγγιση στο 

προπτυχιακό ήδη επίπεδο. Χρήσιμη φαίνεται επίσης η πρόθεση λειτουργίας 

συγκροτημένου διδακτικού κύκλου Τουρκικών Σπουδών που μέχρι σήμερα δεν 

υπάρχουν στην Ελλάδα. Η πρόταση χρειάζεται πάντως περισσότερη επεξεργασία.

ε. Οι τέσσερις τελευταίες προτάσεις για ίδρυση τμημάτων “επιστήμης της 

διδακτικής και παιδείας”, “ανθρώπινου δυναμικού και εργασιακών σχέσεων”, 

“διαχείρισης, αναψυχής και ελεύθερου χρόνου”, “φορολογίας, ελεγκτικής και



χρηματοπιστωτικών” δεν παρουσιάζουν, ανεξαρτήτως της χρησιμότητας ίδρυσής τους, 

την ωριμότητα που θα επέτρεπε τη συζήτησή τους.
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Σχέδιο Επιστολής

“Σας ευχαριστώ για την αποστολή του υπομνήματος σας στον Υπουργό Παιδείας 

για την ίδρυση νέων τμημάτων στο Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Η προσπάθειά σας να συμβάλλει το Πάντειο στη μεταρρύθμιση της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης είναι ευπρόσδεκτη και ενισχύει την προσπάθεια της Κυβέρνησης να 

προχωρήσει σε ουσιαστικές διαρθρωτικές αλλαγές στην Παιδεία ενόψει των προκλήσεων 

του 21ου αιώνα. Οι προτάσεις σας για ίδρυση νέων τμημάτων εξετάζονται προσεκτικά 

από το Υπουργείο Παιδείας”.

Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 1998
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